Campanha de Vacinação contra os Maus Tratos
Dia 18 de maio, a Visão Mundial vai realizar um ato público contra a violência em crianças e adolescentes.

18 de maio é marcado no calendário como o dia nacional de combate ao abuso e a exploração sexual de crianças e adolescentes. É por essa razão que neste dia a Visão Mundial, uma ONG focada no bem-estar das crianças, vai realizar uma Campanha de vacinação contra maus tratos, com o subtema “Enfrentamento das diferentes formas de violência contras as crianças”, que vai unir crianças e adolescentes para conscientizar, através de uma vacinação simbólica, as pessoas durante o ato público na praça da Independência.    
A violência doméstica é um tema que preocupa instituições e sociedade civil no mundo inteiro. Segundo pesquisa realizada pelo Fundo das Nações Unidas para a Infância (Unicef) e outras ONGs apontam que, a cada ano, seis milhões de meninos, meninas e adolescentes são vítimas de abusos graves na América Latina e no Caribe, dos quais 80 mil morrem em decorrência da violência doméstica, totalizando em média 220 crianças a cada dia.
No Brasil, segundo dados disponibilizados pelo PNUD (Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento) a violência física atinge 31% do total dos casos registrados de violência contra crianças e adolescentes. Em 2004, o estudo apontou que 49% das vítimas de abuso tinham entre 2 e 5 anos de idade. Uma pesquisa da Secretaria Estadual de Saúde do Recife registrou, em 2009, entrada em hospitais públicos de 1.174 vítimas de agressões com menos de 18 anos. Desse total, 310 casos envolviam crimes sexuais. Uma criança ou adolescente é vítima de violência em Pernambuco a cada sete horas. 
Além da passeata, para combater essa realidade, a Visão Mundial irá capacitar educadores para lidar com essa situação nas comunidades brasileiras, pois é uma questão que afeta diretamente o desenvolvimento saudável durante a infância. Isto, além das ações que já são realizadas nos Programas de Desenvolvimento de Área (PDAs – principal espaço de atuação da Visão Mundial nas comunidades), que já trabalham o Estatuto da Criança e do Adolescente e conscientizam as crianças dos seus direitos.  
A campanha é uma parceria da Visão Mundial Brasil, Rede Claves e Rede Mãos Dadas. 
Vacinação Contra Maus Tratos

A campanha irá vacinar jovens e adultos durante o ato público, na praça da independência, para que todos sejam conscientizados sobre a importância de proteger as crianças. Os vacinados irão receber um cartão de vacinação simbólico, contendo o selo de que participou desta campanha.  
 “Essa campanha visa tornar público um assunto que muitas vezes é visto como privado, no sentido de que “há um entendimento do que acontece dentro de casa não deve ser dito”. Mas os maus tratos de crianças e adolescentes acontece diariamente e é um problema da sociedade. Essa manifestação que faremos é uma ação, trabalhada junto com os parceiros, que faz parte de uma abordagem chamada “Um Lugar Seguro para as crianças”. Queremos, com isso, fortalecer a nossa capacidade quanto uma rede de  instituições que trabalham com a infância para promover uma cultura de proteção e de bons tratos às crianças e adolescentes. Nesse projeto, nós capacitamos educadores sociais para apoiar as instituições comunitárias a construírem suas políticas de proteção e a desenvolverem o assunto junto as famílias e as crianças, de modo que elas sejam participativas, a exemplo da própria campanha onde as próprias crianças realizaram um debate e agora elas mesmos vêm para as ruas falar de um assunto que tem haver com suas realidades”, explicou uma das organizadoras da campanha, Karina Lira.
Como será feita a vacinação?
Cada criança e adolescente que vai vacinar (com seu equipamento de vacinação: certificado, adesivo e bala de mel) aborda um adulto perguntando se já recebeu a vacina contra os maus-tratos. O adulto geralmente responde que “não” e pergunta do que se trata, então o jovem explica que nesses dias está sendo feita a campanha de vacinação contra os maus-tratos contra crianças e adolescentes; pergunta se ele está disposto a ser vacinado contra os maus-tratos. Explica que é de graça, e que os relacionamentos podem sempre ser melhorados (não é necessário ser uma pessoa que maltrate para ser vacinada). Se o adulto concorda em ser vacinado, então o jovem começa a ler a parte da frente do certificado, onde anota o nome do adulto e a data da vacinação. Depois lê o verso do certificado, no qual o convida a se comprometer com a cultura de bons tratos através de ações concretas como: abraçar ao filho(a) e dizer o quanto o(a) ama, cozinhar com ele(a), plantar uma flor num vaso ou no jardim, ler para ele(a) uma história antes de dormir, dedicar um tempo para escutar o adolescente, levar em consideração as suas opiniões. Quando o adulto expressa seu compromisso com essas ações, o jovem dá a ele o certificado, e dá de presente um adesivo, para relembrar a mensagem. Por último, o convida a tomar a dose oral da vacina, que é uma bala de mel, símbolo da doçura necessária nos gestos cotidianos. Depois de entregar os materiais, agradece a boa vontade e o convida para que divulgue a experiência com as pessoas com quem ele convive.

Agenda:

No dia 18 de maio, a concentração será realizada na frente da Praça da Independência em Recife (PE) a partir das 10h, acontecendo até às 12h.
O diretor de programas da Visão Mundial Brasil, Maurício Cunha e a representante do Rede de Combate a Abuso e Exploração Sexual de Crianças, Eleonora Pereira, farão parte do evento. Além deles estarão presentes o Centro Comunitário Chão de Estrelas (PDA Novo Chão), Clube de Mães do Alto Refúgio (PDA Nova Descoberta) e o Programa de Desenvolvimento de Área (PDA) Casa Grande e crianças, e adolescentes, de Aguazinha (Olinda)  
Durante a manifestação, se apresentarão o grupo de percussão do Projeto da VM em Chão de Estrelas e o grupo de Frevo do Projeto de Nova Descoberta participarão como expressão cultural. Para encerrar, no local o grupo de dança de rua se apresentará.
Estima-se que cerca 200 pessoas façam parte do ato público. 
Visão Mundial – Quem somos?

A Visão Mundial é uma organização não governamental cristã, brasileira, de desenvolvimento, promoção de justiça e assistência, que, combatendo as causas da pobreza, trabalha com crianças, famílias e comunidades a fim de que alcancem seu potencial pleno. Dedica-se a trabalhar lado a lado com as populações mais vulneráveis e a servir a todas as pessoas, sem distinção de religião, raça, etnia ou gênero.

Integra a parceria World Vision International, que atua em mais de 100 países e está presente no Brasil desde 1975, oferecendo benefícios diretos a mais de 700 mil crianças, jovens e adultos. Esse trabalho se multiplica em benefícios indiretos para mais de 2,8 milhões de brasileiros em 13 estados. A organização está presente na região semiárida no Nordeste do país e do Vale do Jequitinhonha, na Amazônia e nas principais regiões metropolitanas.

